



# Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXIV NR. 7 984

Vineri, 5 mai 1978

4 pag. — 30 bani

## Succese din prima zi a lunii

**103,5 LA SUTA, PROPORTIA DE REALIZARE A SARCINILOR DE PLAN.** Colectivul Intreprinderii miniere Paroșeni a realizat încă din prima zi a lunii mai o depășire a sarcinilor de plan cu 3,5 la sută. Cele mai bune rezultate le-au înregistrat minierii sectorului II, din rândul cărora s-au remarcat în mod deosebit mecanizatorii minieri din brigada condusă de Francisc Fazakas, brigadă care minierii și susținere mecanizată.

**PLUS 235 KG/POST IN CARBUNE.** Sporul de productivitate a muncii realizat în carbune de colectivul sectorului V de la I.M. Aninoasa — rezultate deosebite obținând brigăzile conduse de Petru Roman, Iuliu Demian și Constantin Broască — reprezintă un plus de 28 kg/post. Rezultate deosebite în ceea ce privește depășirea sarcinilor de plan — plus 66 tone — pe seama creșterii productivității muncii — plus 16 kg/post în carbune și plus 35 kg/post la nivelul întregului sector — au obținut și minierii sectorului IV de la aceeași întreprindere.

**TREI SECTOARE CU SARCINILE DE PLAN DEPAȘITE.** La întreprinderea minieră Lonea, trei sectoare de producție și-au depășit sarcinile de plan chiar din prima zi a lunii. Astfel, sectorul I a obținut o producție suplimentară de 199 de tone carbune, sectorul III a extras peste sarcina planificată 107 tone, iar sectorul V 35 de tone.

## Vă informăm

**COTA FINALA.** Construcții din Vulcan au atins cota finală la primul tronson al blocului I M ce se construiește în viitorul centru civic al orașului. În această nouă zonă urbanistică a Vulcanului se vor ridica numai în acest an un număr de 189 apartamente, majoritatea în blocuri cu magazine la parter, și un cinematograful cu 350 locuri.

**RĂSPUNZIND SOLICITĂRILOR** populației, Cooperativa „Deservirea” din Lupeni a deschis lângă piața veche a orașului un atelier de lustruit mobilă. Meseriașii cooperativei e-

## Experiența „Uricani” se etalează din nou:

- 11 556 tone carbune peste prevederi în primele patru luni ale anului
- 500 kg/post depășire la productivitatea muncii în carbune

„Pe umerii noștri, ai tuturor, stă planul minei”. Aceste cuvinte, rostite convingător de către un miner cu „vechi state de serviciu” la sectorul I al I.M. Uricani, Ioan Neicu, șef de schimb în brigada condusă de Ioan Cistelican, semnifică vrednicie, iscusință, multă dorință de autodepășire.

Fie că au afirmat Ioan Neicu și ortacii săi Ion Samoilă, Vasile Cucu și Andrei Albu, fie că au dorit să evidențieze același lucru brigadierii Pop, de la sectorul III, Kelemen și Sorescu, de la „II”, fie că s-au referit la aceasta maestrul Buscescu, secretarul comitetului de partid al sectorului III sau inginerul Carol Schreter, directorul minei, responsabilitatea minerilor din Uricani are zi de zi acoperire în fapte, fiind cîntărită în tone de carbune extrase peste plan. De pildă, brigada condusă de Ioan Cistelican și-a îndeplinit și depășit lunar sarcinile. Sectoarele II și III de producție ale minei obțin, fiecare în parte, peste 7 000 tone carbune peste preve-

deri. În aceste sectoare ortacii lui Constantin Sorescu au depășit planul de la începutul anului cu peste 4 000 tone, Laurențiu Kelemen cu ai săi cu peste 3 000 tone, brigada lui Traian Pop cu peste 1 000 de tone. La fel de bine muncesc brigăzile lui Scorpie, Baciu, Drănuș... Colectivul minei a extras suplimentar în primele patru luni 11 556 tone.

Dar minierii din Uricani nu se vor opri aici. În aprilie, brigada de pregătire condusă de Aurel Șoșoi, din sectorul II — care și-a câștigat un bun renume pe întreaga Vale pentru avansările superioare raportate lunar — a realizat 100 ml într-o galerie principală de transport — un „ax” colector pregătit pentru frontalele de mare capacitate ce vor intra abia de acum înainte în exploatare. Sute de metri cubi în plus, pe un viitor flux de benzi, au realizat și ortacii lui Ștefan Nagy. Tot la pregătiri, Simion Dudesco, împreună cu brigada, consemnează pînă acum la capitolul depășiri o cifră rotundă, 500 mc exca-

vați, respectiv planul pe aproape o lună...

— Nu numai lucrările de pregătire executate în avans ne dau certitudinea că vom depăși sarcinile și de acum înainte — a ținut să ne spună secretarul comitetului de partid al sectorului III, maestrul Ioan Buscescu. În primele două luni ale anului nu realizăm randamentele în abaiaj. Cele patru organizații de partid din sector, cuprinzînd peste 150 comunisti, și-au concentrat acțiunile tocmai spre eliminarea acestor slăbiciuni ale noastre. Rezultatele n-au întârziat să se arate. În martie și aprilie, tot ceea ce am produs peste plan s-a obținut prin depășirea productivității muncii. Stă în puterea colectivului nostru să sporim realizările.

Colectivul minerilor din Uricani — despre care, pe lângă cele notate deja, se cuvine să mai arătăm că încă din primul trimestru al anului a realizat 4 000 tone carbune peste angajamentul anual, a depășit în aceeași perioadă nivelul planificat al productivității muncii „în carbune” cu cca. 500 kg/post, a avansat, în plus, peste 200

H. HOFFMAN

● (Continuare în pag. a 2-a)



Brigada condusă de tînărul miner Vasile Dănilache de la I.M. Livezeni continuă și în acest trimestru să obțină rezultate apreciable în abatajul în care lucrează cu competență.

### In pagina a 2-a

- Rubrica „COMERȚUL față-n față cu exigențele oamenilor muncii”
- Cronica meciului de fotbal Slavia Sofia — Jiul Petroșani. Corespondență specială de la Sofia

## Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU a participat la deschiderea oficială a Tîrgului internațional de primăvară — TIBCO '78 și a Salonului internațional al chimiei

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, au participat, joi dimineața, la deschiderea oficială a Tîrgului internațional de primăvară — TIBCO '78 — și a Salonului internațional al chimiei, manifestări economico-comerciale de prestigiu găzduite, în ultimul timp, anual de Capitala țării noastre.

La festivitatea inaugurării au luat parte tovarășul Manea Mănescu, membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., membri ai C.C. al P.C.R. și ai guvernului, conducători de instituții, de centrale, mari întreprinderi industriale și de comerț exterior, specialiști, oameni ai muncii.

La sosirea la complexul expozițional din Piața Științei, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați cu deosebită căldură, cu sentimente de aleasă stimă și respect de mii de bucurășteni.

Viceprim-ministrul guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, tovarășul Cornel Burtică a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu, celorlalți membri ai conducerii partidului și statului, un respectuos și călduros salut.

Președintele Republicii Socialiste România taie panglica inaugurată, deschizînd prin acest gest simbolic, în aplauzele puternice ale celor prezenți, cea de-a V-a ediție a Tîrgului internațional de primăvară — TIBCO și a II-a ediție a Salonului internațional al chimiei.

Vizita începe cu pavilionul României din cadrul Salonului internațional al chimiei.

Cea de-a doua ediție a acestei importante manifestări economice găzduite de țara noastră, reconfirmă ritmul accelerat în care se dezvoltă în ultimul timp această modernă ramură a industriei noastre socialiste, diversificarea și modernizarea neîntreruptă a

produselor ei, ca urmare a introducerii, largi și sistematice, a progresului tehnice.

Secretarul general al partidului îi sînt prezentați, la început, de către ministrul de resort, schemele unor instalații petrochimice, ale căror tehnologii au fost elaborate de specialiștii noștri, folosite în industria chimică și de prelucrare a țiteiului și oferite în număr din ce în ce mai mare la export.

Înaltul nivel tehnic al utilajului petrochimic românesc, valoroasele rezultate ale intensei cercetări chimice ce se desfășoară în institutele de specialitate, competența și hărnicia chimiștilor români se regăsesc în gama largă, variată, în calitate și aspectul modern al produselor expuse.

Multitudinea și varietatea produselor chimice pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu le-au examinat cu atenție în pavilion sînt întregite de numărul mare de instalații, echipamente și utilaje chimice și petrochimice expuse în aer liber.

Machete și fotografii reproduc obiective petrochimice pe care România le-a construit sau le construiește în numeroase țări din Europa, Asia și Africa.

Secretarul general al partidului a apreciat efortul conjugat al cercetătorilor, proiectanților, al tuturor celor care lucrează în această deosebit de importantă ramură a industriei noastre pentru ridicarea continuă a nivelului de competitivitate al produselor chimice românești.

Apreciind, pe parcursul vizitei, succesele obținute de industria noastră constructoare de mașini în direcția asimilării și diversificării gamei de utilaje și mașini pentru diversele sectoare ale industriei ușoare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a recomandat ca, pe baza bogatei experiențe acumulate, să se treacă la producția unor sisteme cât mai complexe de mașini de acest gen. De asemenea, a solicitat să fie continuată în ritm și mai în-

● (Continuare în pag. a 4-a)

## La sectorul I al I. M. Petrila

### Eficiența INIȚIATIVELOR MUNCITOREȘTI se măsoară în plusurile de carbune ale brigăzilor

● „Brigada înaltei productivități” și „Brigada de producție și educație” — două pirghii cu ajutorul cărora s-a ajuns de la un sector cu „probleme” pe un loc fruntaș pe mină ● De la minus 1 230 tone în luna ianuarie, la depășirea planului pe primul trimestru cu 1 230 tone carbune — rezultatul unui efort colectiv ● Numărul nemotivatelor în intervalul ianuarie — martie a scăzut cu 53, reprezentînd un câștig de peste 300 tone carbune pentru un colectiv care a învățat cum să educe și să formeze tinerii.

Promotor al inițiativei „Brigada de producție și educație”, comunistul Gheorghe Zaharia, din sectorul I al I.M. Petrila, încearcă să îmbrace într-o expresie simplă tot ce are de spus despre stilul actual de lucru

al colectivului din care face parte: „Dacă azi cineva uită ce are de făcut, mine îi aduc ceilalți aminte”. Acest stil de muncă se traduce la sectorul I prin aceea că activitatea tuturor este îndreptată spre un țel co-

mun: realizarea sarcinilor la extracția de carbune. Și, pentru că munca cu omul este „cheia” lucrărilor rezultate, Gheorghe Zaharia apelează la exemplul brigăzii sale: depășiri lunare, „la pregătiri”, între 3 și 4 ml, respectiv 91 mc în trimestrul I al anului. Adușă apoi: „Schimbul în brigadă îl facem din mers, la fața locului. Sosirea în front are loc numai după ce „pregătirea materială” a fost încheiată. O parte dintre minierii crescuți în brigadă au devenit șefi de schimb în alte formații. Aceasta e doar o formă prin care îi stimulam. Ion Topilniceanu, un tînăr miner, care timp de 4 ani a trecut cu succes prin toate trep-

H. ANTON

● (Continuare în pag. a 2-a)

## Vă informăm

patronată și alte școli din oraș asupra fazelor procesului de preparare a carbonului și pentru instruirea noilor lucrători ai preparației. (Elena Drăgan).

**CAMINUL PENTRU TINERII** nefamiliști al I.C.M.M. Petroșani a fost înzestrat cu noi dotări. Între acestea se numără un televizor nou, aragaze și reșouri pentru pregătirea dejunului și cina. De asemenea, fiecare etaj, a fost dotat cu dulapuri metalice, mese etc. care oferă condiții mai bune de cazare tinerilor. (V.S.).



### Șantier gospodăresc



Elevi ai Liceului industrial miner din Petroșani aducându-și contribuția la înfrumusețare, pe una din arterele principale ale orașului.

### Un prim bilanț al întrecerii patriotice pentru util și frumos

Numeroasele acțiuni gospodărești-edilitare și de înfrumusețare, organizate îndeosebi în luna aprilie, în toate localitățile Văii noastre și la care au participat mii de cetățeni, au fost și în acest an deosebit de rodnice.

Bilanțul acestei prime etape a întrecerii dintre consiliile populare, dintre locuitorii tuturor așezărilor urbane și rurale ale municipiului, evidențiază o seamă de rezultate care exprimă convingător priceperea gospodărească, spiritul de inițiativă, dăruirea cu care s-a muncit, pasiunea pentru frumos a mii și mii de gospodari. Citeva concretizări: în primele luni ale anului 1978 s-au efectuat lucrări de reparații pe o suprafață de 289 300 metri pătrați străzi și trotuare a căror valoare este de 2 154 500 lei; au fost plantați peste 60 000 arbori și arbuști ornamentali, dintre care o parte însemnată procurată de cetățeni de pe de-a-lungul ce înconjoară localitățile; s-au desfășurat ample lucrări de amenajare a unor noi zone verzi ce totalizează o suprafață de 1 297 200 metri pătrați, ponderea revenind în acest domeniu cartierelor Aeroport - Petroșani, Viscoza - Lupeni, Bucura - Uricani; au continuat lucrările de îndiguire a malurilor unor cursuri de apă pe o distanță de peste 12 600 metri, cheltuindu-se în scopul protejării localităților de posibile inundații 3 495 400 lei; s-au realizat numeroase alte lucrări cu caracter gospodăresc - edilitar, în toate localitățile, a căror valoare totalizează 51 790 000 lei.

Contribuția cetățenilor la acțiunile gospodărești și de

infrumusețare a străzilor, cartierelor și localităților a fost deosebit de utilă și valoroasă în ceea ce privește curățirea și reamenajarea zonelor verzi existente în jurul blocurilor, îmbogățirea și înfrumusețarea acestora prin plantarea a mii de trandafiri și alți arbuști ornamentali, a zeci de mii de flori. În ultima săptămână a lunii aprilie, la numeroasele acțiuni organizate pentru a da localităților vestmint nou, îngrijit, în întipinarea zilei de 1 Mai, au luat parte peste 17 000 de cetățeni.

La semnificativa și rodnică întrecere gospodărească participă și localitățile rurale. Din domeniul agricol sint de menționat îndeosebi acțiunile pentru curățirea a 1 390 hectare pășuni la care au participat crescătorii de animale.

Mai menționăm încă o cifră: valoarea totală a lucrărilor gospodărești realizate în Valea Jiului pînă la 1 Mai însumează 78 420 720 lei (T.T.)

**In fața blocului D 4 din orașul „Vulcan este un adevărat părculeț cu trandafiri. Locatarii Constantin Chiriac, Dumitru Stratulat și Laios Kélemen îi îngrijesc cu dragoste și migală.**

Foto: D. CRIȘAN



### Cît mai multe flori

Pensionarul Ioan Kravetz, responsabilul blocului nr. 7 de pe Calea Brăii din Lupeni este inițiatorul a numeroase acțiuni gospodărești. Zilele trecute l-am surprins împrăștiind gunoi de grajd în grădina de flori din fața blocului. La acest bloc, ca peste tot unde spiritul gospodăresc și dragostea pentru frumos merg mîna în mîna, cu siguranță că florile sădite de Margareta Kovacs, Maria Luca și alte „ajutoare” ale pensionarului Ioan Kravetz, locatarii ale acestui bloc, vor încînta ochii trecătorilor.

### Vișini și trandafiri

La blocul nr. 37 din cartierul nostru, concomitent cu transformarea spațiului viran din spatele blocului H în zonă verde, s-au plantat zeci de trandafiri și vișini. Săditorii lor - Teodor Frățeanu, Oprea Zgura, soții Elena și Gheorghe Ilie, Ana Corciani, Ioan Mocanu, Vasile Brădățeanu și alți locatarii merită toată lauda. (M. MICA, Lupeni).

### Mîndri de munca lor

Cetățenii din blocul nr. 10, strada Independenței - Petroșani au întreprins în această primăvară noi acțiuni pentru înfrumusețarea spațiilor destinate florilor și arbuștilor ornamentali. O echipă formată din locatarii E. Nagy, I. Carp, N. Donosie, V. Holban, I. Brîndușa, I. Andrika, E. Lany, D. Constantin s-a deplasat pe dealurile din jur și a adus peste 300 puieți de măceși. Intre timp, pensionarul Ladislau Gagy, unul dintre cei mai harnici locatarii ai blocului 10, împreună cu Ștefan Pohl, Dumitru Găman și Maria Radu au pregătit săpăturile necesare în jurul blocului, pentru ca măceșii să fie plantați imediat. Către orele amiezii, cei 300 de măceși se aflau din nou cu rădăcinile în pămînt. (C. DANILA, Petroșani)

## FONDUL LOCATIV

### este bunul nostru, al tuturor; să-l gospodărim cu mult simț de răspundere!

Fondul locativ al municipiului nostru a cunoscut în ultimii ani o dezvoltare deosebită, ritmul mediu de construire a locuințelor depășind 1 000 de apartamente pe an. În prezent, fondul locativ de stat din localitățile Văii Jiului cuprinde peste 35 500 apartamente, din care mai mult de 26 900 în blocuri. Demn de subliniat este faptul că din totalul apartamentelor, 21 115 au confort sporit. Deci, majoritatea locuitorilor municipiului Petroșani trăiesc în apartamente confortabile. Aceste cifre dovedesc eforturile materiale pe care statul nostru le face pentru a asigura locuitorilor municipiului Petroșani condiții optime de locuit.

Este deci legitimă întrebarea: se întreține acest fond de locuințe în mod corespunzător? Această temă, deosebit de importantă, a fost dezbătută în cea de a III-a sesiune a Consiliului popular municipal. Din analiza făcută au reieșit o seamă de rezultate bune, dar s-au scos în evidență și multe neajunsuri. Cele două unități de gospodărire a fondului locativ din Petroșani și Lupeni n-au dovedit suficientă operativitate în executarea unor reparații solicitate de locatarii, s-au executat lucrări de

slabă calitate și cu risipă de materiale. În vederea prevenirii degradării premature a apartamentelor, s-au preconizat controale semestriale pentru a se cunoaște starea fiecărui imobil, a fiecărui apartament. Acolo unde se constată că defecțiunile sint cauzate de locatarii, ele trebuie remediate de aceștia. Defecțiuni și neajunsuri de

O contribuție importantă la întreținerea și repararea fondului locativ de stat ar trebui s-o aducă cooperativele meșteșugărești din Petroșani și Lupeni. Aceste unități însă, nu au făcut aproape nimic pe linia înființării unor unități prestatoare privind remedierea, contracost bineînțeles, a unor deficiențe sesizate de locatarii

- Peste 35 000 apartamente puse de stat la dispoziția locuitorilor Văii Jiului
- Să creăm opinie de masă împotriva celor ce deteriorează apartamentele; să determinăm pe fiecare cetățean să păstreze cu înalt simț gospodăresc fondul locativ de stat!

ordinul calității s-au constatat chiar și la unele blocuri nou construite. Se pune deci pe bună dreptate întrebarea: cum își face datoria diriginții de șantiere, a căror obligație este de a urmări calitatea lucrărilor pe întregul flux tehnologic și să intervină operativ spre a preveni din timp slaba calitate în execuția lucrărilor?

Există la unii locatari o tendință dăunătoare. Dovedind o crasă nepăsare față de bunul obțesc dat lor în folosință, aceștia deteriorează în scurt timp apartamentele în care locuiesc, apoi solicită altele, de preferință noi, și, din păcate cererile lor sint aprobate cu multă ușurință, am spune cu lipsă de răspundere, de unele comisii de repartizare a locuințelor. Așa se explică faptul că numai în anul trecut peste 150 de apartamente au stat nefolosite din cauza degradărilor pricinuite de locatarii care le-au părăsit fără să fie trași la răspundere pentru aceasta.

Pentru a interveni operativ la remedierea unor defecțiuni s-a indicat de mai mult timp să se înființeze în cadrul I.G.C.L. a unor dispecerați care să-și desfășoare activitatea pe două schimburi și care să acționeze prompt acolo unde e necesar. Dispeceratele respective lipsesc atât la E.G.C.L. Petroșani, cât și la E.G.C.L. Lupeni.

Unele deficiențe mici din apartamente ar putea fi remediate chiar de locatarii. E necesar însă ca unitățile comerciale de stat să asigure materialele și piesele de schimb necesare, mai ales la instalațiile sanitare. Este deci utilă înființarea la Petroșani a unui magazin specializat în desfacerea de obiecte sanitare și de construcții și a unor raioane de desfacere a acestor produse în magazinele din celelalte localități.

Indatorirea consiliilor populare, comisiilor de fe-mei, asociațiilor de locatarii, a deputaților, a tuturor factorilor competenți este de a desfășura o permanentă muncă de educare și conștientizare pentru păstrarea în bune condiții a fondului locativ.

D. CRIȘAN

### Semne de întrebare

**MORMANE DE ZGURA.** La centrala termică de lângă cinematograful „7 Noiembrie” din Petroșani se află un morman de zgură. La centralele nr. 3 din cartierul „Carpați”, la aceea care deservește blocurile de pe strada Vasile Roaită - tot din Petroșani - alte două grămezi respectabile de zgură. Acum cînd locuitorii Petroșaniului muncesc activ pentru înfrumusețarea localității, nu e oare momentul transportării acestor mormane de zgură care dau un aspect neplăcut orașului? (C.D.)

**DE IZBELIȘTE.** În toamna anului trecut, constructorii au dat în folosință în orașul Vulcan o nouă școală. E vorba de Școala generală nr. 6. Constructorii s-au retras de aici, deschizînd un nou șantier. În urma lor au rămas însă două grămezi, însumînd cîteva tone de fier vechi. Nu s-ar putea iniția oare, eventual de către organizația U.T.C., o acțiune de muncă patriotică pentru încălcarea și trimiterea acestei cantități de metal la I.C.M.? (C.D.)

### Cititorii au cuvîntul

#### Multe lucruri bune, dar și deficiențe

Pornind în control prin diferite unități comerciale ne-am oprit la măcelăria nr. 101 din Petroșani. Am constatat cu satisfacție că unitatea strălucia de curățenie, prețurile erau afișate pe sortimente, iar aprovizionarea abundentă. În ziua controlului în unitate se găseau 500 kilograme carne de porc, 1 200 de vită, 700 de pui și 200 kilograme de alte sortimente. Din discuțiile cu cumpărătorii a reieșit, de asemenea, că servirea este promptă și civilizată, iar gramajul se respectă întocmai. S-a propus o aprovizionare mai ritmică a unității respective.

La bufetul „Zori de zi” gramajul la preparate corespunde întocmai rețetarului, dar în plăcîntăria ce aparține de unitate era un fum de să-l tai cu cuțitul. Echipa de control al oamenilor muncii a propus să se interzică fumatul în plăcîntărie și lichidarea așa-zisei grădini de vară din fața unității, deoarece încurcă circulația spre stația de autobuze. (Ioan CIUR, responsabilul unei echipe de control al oamenilor muncii)

gat traficului un mare număr de mașini care transportă pămînt de la Morisoara în lunca Jiului. Infeleg că acest transport este necesar și nu poate fi oprit. Poate fi însă oprit pămîntul care cade din basculante și acoperă strada cu noroi.

În afară de acest aspect, în fiecare noapte, atît mașinile care transportă materiale cît și autobuzele oprite la bariera C.F.R. produc „concerte nocturne”, claxonînd insistent minute în șir.

În numele locuitorilor în tregii străzi mă adresez organelor competente pentru a dispune măsurile necesare atît pentru a nu se mai murdări strada, dar mai ales pentru păstrarea liniștii străzii pe timp de noapte. (Ladislau KOUKA, Vulcan, strada Gării nr. 12)

**Un factor poștal exemplu**

Îl văd zilnic în cartierul Viscoza I distribuind cu sîrguință și conștiinciozitate trimiterile poștale și mai bine de 400 de ziare și reviste. De 15 ani Ioan Brăbete prestează aceeași muncă, deseori făcînd același drum de două ori pe zi, pentru ca cele peste 1 000 de familii din sectorul său să fie mulțumite. Și sint. În 15 ani, de cînd lucrează ca factor poștal în acest sector, n-a avut nici o reclamație, ne-a confirmat Gheorghe Cătană dirigințele Oficiului poștal din Lupeni, și e firesc, el fiind în același timp, de mai mulți ani, secrefarul organizației de bază de partid din cadrul oficiului poștal al orașului Lupeni. (A. MICA, Lupeni)

### Răspundem • Răspundem

● **FLORICA VAIDA, Lupeni:** Odată cu prezentarea actelor necesare (certificatelor de naștere ale copiilor) de către dumneavoastră - ne-a informat compartimentul financiar al Fabricii de piine - reținerea a încetat. Sumele reținute, nu se restituie.

● **MARIANA DOLCU, Vulcan:** Beneficiați de vechime neîntreruptă în muncă și de vechime neîntreruptă în aceeași unitate dacă v-ați reîncadrat în termen de 90 de zile de la data cînd copilul a împlinit 7 ani. De asemenea,

potrivit prevederilor art. 11, alin. 2, lit. C din Legea nr. 26/1967, privind concediile de odihnă, durata concediului dv. de odihnă în primii doi ani după reîncadrare este integrală, adică pentru toată vechimea în muncă pe care o aveți și nu redusă la limita minimă. Conducerea unității este obligată să respecte aceste reglementări. În legătură cu alocația de stat pentru copii, art. 7 (1) al Decretului Consiliului de Stat

nr. 246/1977 precizează că aceasta „se acordă, se modifică sau încetează începînd din luna următoare celei în care sint îndeplinite condițiile prevăzute de lege”. Ultimul răspuns este valabil și pentru dumneavoastră tovarășe Dumitru Florea din Vulcan.

● **IANCU-MARIANA, Petroșani:** Apartamente desti-

nate vînzării către solicitanți se construiesc în prezent în municipiul Petroșani pe strada V. Roaită, între blocurile turn. Este vorba de blocuri din panouri prefabricate care vor avea cîte 24 apartamente. Nu este stabilită construcția de apartamente, proprietate personală în condițiile de care ne scrieți. Alte detalii puteți obține de la compartimentul de sistematizare al Consiliului popular municipal.

# Tovarășul Nicolae Ceaușescu a participat la deschiderea oficială a Tîrgului internațional de primăvară — TIBCO '78 și a Salonului internațional al chimiei

● (Urmare din pag. 1)

tens acțiunea de înzestrare a mașinilor destinate industriei ușoare cu elemente de automatizare, furnizate acum în număr tot mai mare de industrie noastră de specialitate.

Pe o platformă din incinta complexului expozițional este reprezentată industria noastră constructoare de autoturisme prin autoturismele de oraș „Dacia 1300” și cele de teren ARO în zece variante constructive.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu sînt invitați să viziteze apoi pavilioanele industriei ușoare, unde, în standuri și vitrine ingenios aranjate, sînt expuse mai mult de 10.000 de sortimente de articole, din care circa 8.000 sînt noi, îmbunătățite sau modernizate, creații ce se ridică la nivelul unor înalte exigențe ale pieței externe și interne. Membri ai conducerii ministerului, ai centralelor industriale prezintă secretarului general al partidului date semnificative privind preocupările și realizările obținute pe linia diversificării, modernizării și creșterii calității țesăturilor, tricotelor, confecțiilor, încălțămintei, ale celorlalte produse de larg consum.

Valorificînd în condiții tot mai eficiente baza de materii prime și tehnico-materială, industria alimentară prezintă sortimente variate de preparate și conserve din carne și pește, de produse lactate și zaharoase, produse și derivate apicole, bine apreciate pe piața internă, ca și pe piața externă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu recomandă specialiștilor din industria alimentară să desfășoare în continuare o și mai susținută activitate pentru diversificarea nomenclaturii producției, îmbunătățirea calității produselor și creșterea valorii lor nutritive. La actuala ediție a Tîrgului internațional de primăvară, economia forestieră și industria materialelor de construcții se impun atît prin diversitatea și calitatea produselor expuse, cît și prin noutățile prezentate. Expo-

natele acestor sectoare ale economiei noastre naționale evidențiază preocupările colectivelor de oameni ai muncii pentru înfăptuirea măsurilor privind diversificarea sortimentelor și îmbunătățirea calității producției, în concordanță cu cerințele programului partidului de ridicare a standardului de viață și civilizație al poporului, cu exigențele cumpărătorilor interni și externi.

Concomitent cu satisfacerea cerințelor în continuă creștere ale pieței interne — urmare a sporirii veniturilor oamenilor muncii, a înfăptuirii vastului program de construcții de locuințe — industria noastră de mobilă asigură un excident tot mai mare de produse pentru export. Datorită originalității, fineții și măiestriei execuției, liniei sale moderne, mobila românească este tot mai solicitată de un număr mare de firme străine. Azi ea ajunge în peste 30 de țări ale lumii, exportul înregistrînd o continuă creștere.

Sectorul materialelor de construcții este prezent în această competiție economică internațională cu o bogată gamă de materiale hidroizolatoare și termoizolatoare, marmură și produse din marmură, materiale ceramice, articole sanitare, armături și alte exponate, pentru a căror calitate sînt solicitate tot mai mult și pe piața externă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului vizitează apoi pavilioanele destinate industriei electrotehnice și electronice. Noutățile prezentate în domeniile aparatului electronic și de automatizare, în al mijloacelor de măsură și control etc. sînt în măsură să definească rolul și locul de frunte pe care aceste sectoare îl dețin în cadrul industriei noastre constructoare de mașini, în ansamblul întregii economii naționale.

Bogăția produselor expuse este întregită de gama largă de bunuri electrocasnice: frigider cu compresor și absorbție cu capacitate variînd între 40 și 240 litri, mașini de spălat,

aspiratoare, radiatoare, plite electrice, ventilatoare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea de partid și de stat au vizitat apoi pavilioanele și standurile expoziționale de peste hotare.

La cea de-a V-a ediție a TIBCO și al doilea salon internațional al chimiei participă cu pavilioane naționale Austria, Brazilia, Cehoslovacia, Cuba, Danemarca, R.D. Germană, R.F. Germania, Grecia, Irak, Iugoslavia, Kuweit, Libia, R.P. Mongolă, Turcia, Ungaria și U.R.S.S. Este, de asemenea, reprezentată Organizația pentru Eliberarea Palestinei. Expun, de asemenea, firme individuale din: Anglia, Belgia, Elveția, Franța, Italia, Japonia, Olanda, Polonia, Spania, S.U.A. și Suedia, însumînd peste 500 de firme participante.

În pavilioanele rezervate participanților de peste hotare, președintele Nicolae Ceaușescu a fost salutat cu deosebită cordialitate de șefii misiunilor diplomatice, de directorii pavilioanelor, reprezentanții firmelor expozante, oameni de afaceri.

Pe parcursul vizitării pavilioanelor țărilor străine, în discuțiile avute cu șefii misiunilor diplomatice ale țărilor participante, conducătorii pavilioanelor și firmelor expozante, președintele Nicolae Ceaușescu și-a exprimat convingerea că această dublă manifestare economico-comercială internațională, prin profilul său larg, ca și participarea reprezentativă și prestigioasă, va fi în măsură să conducă la identificarea și punerea în valoare a unor noi și importante posibilități de extindere și diversificare a schimburilor comerciale. Șeful statului român, felicitîndu-i cu căldură pe participanții străini, le-a urat mult succes la actualele ediții ale celor două manifestări expoziționale internaționale.

La plecarea din complexul expozițional din Piața Științei, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu sînt salutați cu aceleași calde sentimente de dragoste și stimă, cu urale și ovajii.

## ACTUALITATEA LUMI

### Președintele Consiliului Național austriac a primit delegația Grupului român al Uniunii Interparlamentare

VIENA 4 (Agerpres). Anton Benya, președintele Consiliului Național, (Camera inferioară a Parlamentului austriac), a primit joi delegația Grupului român al Uniunii Interparlamentare, condusă de Tudor Drăganu, vicepreședintele al Grupului român, care participă la lucrările celei de-a III-a conferințe interparlamentare în problemele securității și cooperării în Europa. Cu acest prilej, a fost exprimată satisfacția față de evoluția ascendentă a relațiilor de prietenie și colaborare pe multiple planuri dintre cele două țări și popoare, relevîndu-se rolul contactelor

pe linie parlamentară pentru continua dezvoltare a raporturilor româno-austriece.

În legătură cu lucrările Conferinței interparlamentare, s-a subliniat necesitatea ca aceasta să se încheie prin adoptarea unor documente care să cuprindă măsuri concrete privind contribuția parlamentelor și parlamentarelor la edificarea securității și cooperării pe continent, importanța participării cu drepturi depline a tuturor țărilor semnatare ale Actului final al Conferinței pentru securitate și cooperare la luarea deciziilor care privesc viitorul păcii în Europa.

### Orientul Mijlociu

BEIRUT 4 (Agerpres). Statul Major al Forței Interimare a Națiunilor Unite în Liban (UNIFIL) a adresat secretarului general al O.N.U., Kurt Waldheim, un raport în care arată că, în ultimele zile, „două patrulare ale contingentului francez în cadrul UNIFIL au căzut în ambuscade organizate în regiunea orașului Tyr de forțe palestiniene” — a declarat președintele de onoare al UNIFIL, Cantanamentul „căștilor albastre” franceze a fost supus, de asemenea, unor atacuri de artilerie — precizează raportul. Un comunicat al O.N.U., transmis de agenția Reuter, relevă că incidentele petrecute în regiunea Tyr s-au soldat cu moartea a patru militari și rănirea altor 10. Printre cei răniți se află și colonelul Jean Salvan, comandantul efectivelor franceze din cadrul UNIFIL.

NAȚIUNILE UNITE 4 (Agerpres). Consiliul de securitate,

### CHELTUIELILE PENTRU ÎNARMARE

STOCKHOLM 4 (Agerpres). — În fiecare minut, pe întreaga planetă se cheltuiesc pentru înarmare aproximativ un milion dolari (peste 400 miliarde dolari anual!). În ultimele două decenii cheltuielile pentru înarmare s-au dublat. Acestea sînt numai cîteva din cifrele îngrijorătoare date publicității în raportul pe anul 1978 de Institutul internațional pentru studierea păcii (SIPRI).

LA BONN AU AVUT LOC, la 4 mai convorbiri între Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., sosit într-o vizită oficială la Bonn, și Walter Scheel, președintele R.F. Germaniei.



INTR-UN INTERVIU DIFUZAT DE POSTUL DE RADIO Kabul, Nur Mohammad Taraki, șeful statului și prim-ministru al noului guvern al Republicii Democratice Afganistan, a declarat: „Ca urmare a revoluției victorioase, Afganistanul a adoptat o politică deplin independentă, de pace și nealiniere în cadrul mișcării țărilor nealinierte” — informează agenția Associated Press.

DUPĂ CUM INFORMEAZA AGENȚIA FRANCE PRESSE, în noaptea de miercuri spre joi, în Italia au fost comise mai multe atentate teroriste. Cel mai grav dintre ele a avut loc în gara Milano, unde atentatorii au distrus 20 de automobile „Alfa-Romeo”.

## Institutul de mine Petroșani

### ORGANIZEAZĂ CONCURS PENTRU OCUPAREA URMĂTOARELOR POSTURI :

- un post desenator tehnic
- un post tehnician mașini unelte
- un post tehnician principal electromecanic

### DE ASEMENEA, ÎNCADREAZĂ DE URGENȚĂ :

- doi timplari
- un lăcătuș
- un achizitor cantină.

Condițiile de participare la concurs, încadrarea și retribuirea sînt conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974.

Concursul va avea loc în data de 12 mai 1978, ora 9, la sediul institutului.

Cererile se pot depune zilnic la biroul plan — retribuire — personal, unde se pot primi și informații suplimentare (telefon 42580 — 42581 int. 151).

### DUMINICA, 7 MAI

8,00 Sportul pentru toți. 8,15 Tot înainte! 9,00 Șoimii patriei. 9,15 Film serial pentru copii. Comoara din insulă. Episodul 11. 9,45 Pentru căminul dumneavoastră. 10,00 Viața satului. 11,45 File de istorie, pagini de creație muzicală. 12,30 De strajă patriei. 13,00 Telex. 13,05 Album duminical. Ora veselă cu momente satirice, muzică ușoară, pagini de umor, vedete ale cîntecului, muzică folk, desene animate, balet 14,45 Magazin sportiv. Campionatul mondial de hochei — Grupa A: Cehoslovacia — U.R.S.S. și Canada — Suedia (rezumate înregistrate de la Praga). În jurul orei 15,30 transmisiune directă de la Monte Carlo: start în „Marele premiu automobilistic Monaco”. 16,50 Film serial. Liniă maritimă Onedin. Episodul 37. 17,40 Micul ecran pentru cei mici. 18,00 Fotbal: Politehnica Timișoara — Steaua (repriza a II-a). Transmisiune directă de la Timișoara. 18,50 Transmisiune directă de la Monte Carlo. Sosirea din cursa automobilistică „Marele premiu Monaco”. 19,00 Telegazetă. 19,20 Partid al izbînzilor noastre. Documentar TV. 19,40 Roadele politicii partidului de dezvoltare economico-socială a țării. 20,00 Antena vă aparține. Spectacol prezentat de județul Vaslui. 21,05 Film artistic. Armata umbre-

lor. Premieră pe țară. Producție a studiourilor franceze. 23,05 Telegazetă. Sport.

### LUNI, 8 MAI

15,55 Telex. 16,00 Emisiune în limba maghiară. 19,00. Cîntarea României. Etapa a II-a a Festivalului național. 19,20 1001 de seri. 19,30 Telegazetă. 19,50 În direct: Tîrgul internațional de primăvară — TIBCO

## PROGRAMUL TV

'78 și Salonul internațional al chimiei. 20,00 Steagul roșu, steag de luptă. 57 de ani de la crearea Partidului Comunist Român. 20,25 Te cînt, partid al vrerii unanime. Emisiune literar-muzicală. 21,05 Emisiune de știință. 21,20 Roman-foleton. Familia Palliser. Episodul 11. 22,10 Cadrans mondial. 22,30 Telegazetă.

### MARTI, 9 MAI

9,00 Telescoală. 10,00 Antologia filmului pentru copii și tineret (reluare). 11,00 În alb și negru (reluare). 11,50 Cîntece de vitejie. 12,00 Telex. 12,05 Închiderea programului. 16,00 Telex. 16,05 Telescoală. 16,35 Sintem apărători ai țării. Marșuri și cîntece ostășești. 16,55 Cam-

pionatul mondial de hochei — grupa A. Cehoslovacia Suedia și U.R.S.S. — Canada (rezumate înregistrate de la Praga). 17,50 Sub steagul neamului. Film documentar. 18,20 Lecții TV pentru lucrătorii din agricultură. 18,50 Tribuna TV. 19,20 1001 de seri. 19,30 Telegazetă. 20,00 În direct: Tîrgul internațional de primăvară — TIBCO '78 și Salonul internațional al chimiei. 20,15 Ziua independenței și

### MIERCURI, 10 MAI

9,00 Telescoală. 10,00 Șoimii patriei. 10,10 Tribuna TV (reluare). 10,30 Melodii populare. 10,50 Incursiune în cotidian. 11,10 Telex. 11,15 Închiderea programului. 16,00 Telex. 16,05 Telescoală. 16,40 Secvențe israeliene. 17,00 Tragerea pronexpres. 17,10 Reportaj TV: Oameni și pămînturi. 17,30 Seara televiziunii cehoslovace. 19,20 1001 de seri. 19,30 Telegazetă. 19,50 La ordinea zilei în economie. 20,00 Noi, feme-

le! 20,30 Seara televiziunii cehoslovace. Film artistic. Îndrăgostii anulului 1. Premieră TV. Producție a studiourilor cehoslovace. 22,00 Un slagăr de demult. 22,20 Telegazetă.

### JOI, 11 MAI

15,00 Telex. 15,05 Tenis de cîmp. România — Selecționata internațională. Transmisiune directă de la arena „Progresul”. 17,05 Pentru timpul dv. liber, vă recomandăm... 17,20 Consultății juridice. 17,40 Reportaj pe glob. Jamaica. 18,00 Turneul final al Campionatului mondial de hochei — grupa A. Rezumate înregistrate de la Praga. 18,55 România pitorească. 19,20 1001 de seri. 19,30 Telegazetă. 19,50 La ordinea zilei în economie. 20,05 Ora tineretului. 21,05 Publicitate. 21,10 Telerecital Sanda Toma. 22,20 Telegazetă.

### VINERI, 12 MAI

9,00 Telescoală. 10,00 Film artistic (reluare). 11,30 Coresponzenții județeni transmit... 11,45 Muzică ușoară cu Corina Chiriac și Dan Spătaru. 12,00 Telex. 12,05 Închiderea programului. 15,00 Telex. 15,05 Tenis de cîmp. România — Selecționata internațională. (mecuri din ziua a II-a). 17,00 Emisiune în limba germană. 19,00 Rezultatele tragerii loto. 19,05 Film serial pentru copii. Cuo-

re. 19,30 Telegazetă. 19,50 Viața în lumina normelor eticii și echității socialiste. Stăpînii focurilor nestinse. 20,15 Film artistic. Sounder. Premieră pe țară. Producție a studiourilor americane. 21,55 Atelier de creație literar-artistică. 22,25 Telegazetă.

### SIMBATA, 13 MAI

12,00 Telex. 12,05 Curs de limbă spaniolă. 12,30 Roman-foleton. Familia Palliser. Reluarea episodului 11. 13,35 Publicitate. 13,30 Concert distractiv. 14,15 Bucureștii necunoscut. 14,40 Melodii lirice cu Stela Enache și Aurelian Andrescu. 15,00 Stadion: Daciada — Reportaj din marea competiție națională. Ciclism — secvențe din competiția internațională „Cursa Păcii”. Turneul final al Campionatului mondial de hochei — grupa A. Fotbal pe glob: selecțiuni din finala „Cupei Angliei” (returul finalei „Cupei UEFA”) și finala „Cupei Campionilor Europeni”. 16,40 Clubul tineretului. 17,40 Agenda cultural-artistică. 18,10 Săptămîna politică internă și internațională. 18,25 Publicitate. 18,30 Antologia filmului pentru copii și tineret. Charles Chaplin. 19,30 Telegazetă. 19,50 Telegazetă. 20,35 Publicitate. 20,40 Mari filme western. Seriful Chuck Jarvis. Premieră TV. Producție a studiourilor americane. 22,10 Intilnire cu satira și umorul. 22,40 Telegazetă. Sport.